
TOÁN HÌNH 12 – CHƯƠNG I: KHỐI ĐA DIỆN  THPT THẠNH LỘC 

1 
 

 

BÀI TẬP THỂ TÍCH KHỐI CHÓP – KHỐI LĂNG TRỤ 
 

Câu 1. Cho hình chóp S.ABC có thể tích V . Gọi M là một điểm trên cạnh BC sao cho 
MCBM 2 và 21 ,VV  lần lượt là thể tích của các khối chóp  AMCSABMS .,. Tìm kết luận sai? 

 A. 21 VVV    B. 12VV    C. 2.3VV    D. 21 2VV   

Câu 2. Cho hình lăng trụ ABC.A’B’C’ có thể tích V . Gọi 21 ,VV  lần lượt là thể tích của 

các khối chóp ABCACBAA '.,'''. . Tìm mệnh đề sai? 

 A. 1.3 VV    C. 21 VV    C. 21 VVV    D. 2.3 VV   

Câu 3. Một khối chóp có diện tích mặt đáy bằng S, chiều cao bằng h, thể tích của khối 
chóp đó là: 

A. hSV .   B. 2..
3

1
hSV    C. hSV ..

2

1
   D. hSV ..

3

1
  

Câu 4. Một khối lăng trụ có diện tích một mặt đáy bằng B, chiều cao bằng h. Thể tích của 
khối lăng trụ là: 

 A. hSV .   B. hBV .
3

1
   C. hBV .   D. hBV .2  

Câu 5. Một hình hộp chữ nhật có ba kích thước là x, y, z. Thể tích khối hộp chữ nhật bằng 

 A. zyx ..   B. zyx ..
3

1   C. zyx ).(    D. yzx ).(   

Câu 6. Thể tích của một khối lập phương có cạnh bằng m1  là: 

A. mV 3   B. 31mV    C. 3

3

1
mV    D. 21mV   

Câu 7. Cho hình chóp S.ABC có cạnh bên SC vuông góc với mặt đáy (ABC). Thể tích 
khối chóp S.ABC tính được theo công thức nào sau đây? 

 A. SASV ABC .
3

1
  B. SBSV ABC .

3

1
  C. SCSV ABC .

3

1
  D. SCSV ABC .  

Câu 8. Cho hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’. Gọi H là trực tâm của tam giác ABC. Thể 
tích khối lăng trụ tính được theo công thức nào sau đây? 
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 A. '.CCSV ABC  B. HASV ABC '.  C. AASV ABC '.
3

1
  D. .'.

3

1
HASV ABC  

Câu 9. Khối chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại A, cạnh AB = 1, AC = 2, 
cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy (ABC) và SA = 3. Thể tích của khối chóp đó 
bằng: 

A. 1       B. 2       C. 3     D. 6  

Câu 10. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật, cạnh AB = a, BC = 2a. 
Cạnh SA vuông góc với mp(ABCD). Cạnh SC = 3a. Thể tích của khối chóp S.ABCD 
bằng: 

A. 
3

52 3a   B. 332 a   C. 3

3

4
a   D. 36a  

Câu 11. Hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác vuông tai B, cạnh AB 

= a, cạnh BC = 3a , cạnh bên AA’= 52a . Thể tích của khối lăng trụ đó bằng: 

A. 152 3a   B. 153a   C. 
3

153a   D. 103a  

Câu 12. Cho hình tứ diện OABC có ba cạnh OA, OB, OC đôi một vuông góc. Thể tích 
của khối tứ diện đó được tính theo công thức nào sau đây? 

 A. OCOBOAV ..
6

1
  B. OCOBOAV ..

3

1
  C. OCOBOAV ..  D. OCOBOAV ..

2

1
  

Câu 13. Cho khối chóp S.ABCD. Nếu thể tích khối chóp S.ABD bằng V  thì khối chóp 
S.ABCD có thể tích bằng bao nhiêu? 

 A. V3    B. V4    C. V2    D. V
2

3  

Câu 14. Cho khối chóp S.ABCD có thể tích bằng 1 và có đáy ABCD là hình chữ nhật. 
Gọi O là tâm hình chữ nhật ABCD. Tính thể tích khối chóp S.AOD. 

 A. 
4

1    B. 
3

1    C. 
2

1    D. 
3

2  

Câu 15. Cho khối lăng trụ đứng 1 1 1.ABC A B C  có đáy ABC là tam giác vuông cân tại A, 

cạnh 2BC a . Tính thể tích khối lăng trụ 1 1 1.ABC A B C  biết 1AC  tạo với đáy một góc 060 . 

 A.
1 ! 1

3

.

3 3

2ABC A BC

a
V    B. 

1 ! 1

3
. 3 3ABC A BCV a   C. 

1 ! 1

3

.

3

2ABC A BC

a
V     D. 

1 ! 1

3
. 6 3ABC A BCV a   
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Câu 16. Cho khối chóp đều S.ABC có cạnh đáy bằng 3a . Tính thể tích khối chóp 
S.ABC biết mặt bên là tam giác vuông cân ? 

 A. 
3

.

21

36S ABC

a
V    B. 

3

.

21

12S ABCD

a
V    C. 

3

.

6

8S ABCD

a
V   D. 

3

.

6

4S ABCD

a
V   

Câu 17. Cho khối lăng trụ ABC.A’B’C’. Nếu tam giác A’BC có diện tích bằng 1 và 
khoảng cách từ A đến mp(A’BC) bằng 2 thì thể tích khối lăng trụ đó bằng bao nhiêu? 

 A. 1 B. 2 C. 3 D. 6 

Câu 18. Cho khối chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng 3a . Tính thể tích khối 
chóp S.ABCD biết cạnh bên bằng 2a . 

  A. 
3

.

10

2S ABCD

a
V       B. 

3

.

10

4S ABCD

a
V      C. 

3

.

3

6S ABCD

a
V    D. 

3

.

12

3S ABCD

a
V    

 


